

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO IX | VALENCIA, MIÉRCOLES 25 DE FEBRERO DE 1949 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. Tels. 14.536-10.632

EL GOBIERNO CHINO se traslada a Cantón

Los comunistas van a atravesar el Yangtse

El viernes hablará en la Universidad el embajador argentino

El próximo viernes, día 28, a las ocho de la tarde, y en el Aula Magna de la Universidad, el doctor don Pedro Radio, embajador de la República Argentina, pronunciará una conferencia sobre el tema «Repercusión de la Revolución Nacional en la Universidad Argentina».

En este acto, se entregará al doctor Radio, el título de profesor honorario de la Facultad de Medicina.

Hasta que no caiga, Pekín no se negociará la paz

Nankín, 26. — El gabinete de Suo Jo ha decidido trasladarse de Nankín a Cantón, mientras las fuerzas gubernamentales se retiradas, cruzan el Yangtse.

El ministro Chan Chin Chung ha manifestado a los periodistas que las oficinas gubernamentales volverán a funcionar en Cantón a partir del día 5 del próximo mes de febrero.

Mientras tanto, citras informaciones indican que las fuerzas comunistas que avanzan hacia el Yangtse se agrupan a dos kilómetros del río, realizando preparativos para cruzarlo en un lugar situado cerca de Chingiang, a cuarenta kilómetros al este de

la capital y punto estratégico en la línea férrea Shanghai Nankín.

El Gobierno ha dado órdenes para que todo el tráfico quede paralizado por vía fluvial a partir de hoy.

Otros informes anuncian la posibilidad de que Tuchen, a sesenta kilómetros al norte de Nankín, haya caído en poder de los comunistas.

La radio comunista, por otra parte, ha anunciado que a pesar de que los comunistas desean iniciar negociaciones de paz, estas no podrán comenzar hasta que se consiga la total liberación de Peiping. — Efe.

LA U. R. S. S. Y SUS SATELITES, CONTIENENLOS

Shanghai, 26. — Los representantes de los países satélites de la U. R. S. S., así como los elementos soviéticos de China, se han mostrado muy complacidos por el hecho de que el nuevo Gobierno se establezca en Cantón.

Las razones de ello es que existe en el sur de China un fuerte partido comunista. Millones de hombres armados están enrolados en organismos de tipo comunista, particularmente en la provincia de Kuangsi, en donde ejerce notable influencia una camarilla de generales hostil al presidente Chiang Kai chek. — Efe.

LOS RELIGIOSOS ESPAÑOLES DE PEKÍN SIN NOVEDAD

Shanghai, 26. — Noticias procedentes de Pekín indican que un misionero y seis religiosos de nacionalidad española que se hallan en esta última capital se encuentran sin novedad. — Efe.

Von Papen ha sido libertado

No se confiscarán sus bienes

Pagará una multa de 30.000 marcos

Nuremberg, 26. — Franz von Papen, primer vicescanciller de Hitler y último embajador alemán en Turquía, ha sido puesto en libertad por un tribunal de desnazi-

ficación, que consistió en ocho años de trabajos forzados. Dicha sentencia le fue impuesta poco después de haber sido absuelto por el tribunal internacional de Nuremberg. El tribunal de apelación confirmó la sentencia, pero ha decidido ponerle en libertad, ya que considera que la sentencia ha quedado cumplida durante el tiempo que von Papen ha estado detenido. El tribunal ha revocado también la orden para que fueran confiscados los bienes y sólo pagará una multa de treinta mil marcos. — Efe.

PAGARA UNA MULTA DE TREINTA MIL MARCOS

Nuremberg, 26. — La multa de treinta mil marcos que le ha sido impuesta a von Papen equivale a la tercera parte de sus bienes. Además de esto, deberá pagar una tercera parte del coste de algunos procesos de desnazificación. Se le ha prohibido participar definitivamente en cuestiones políticas, y por espacio de cinco años no podrá trabajar en profesiones periodísticas ni jurídicas.

Franz von Papen, que cuenta 69 años de edad, tiene el propósito de establecerse en Wellerhagen, en el Sarre. — Efe.

El abogado francés, Mr. Gide, en Barcelona

Su viaje se relaciona con la herencia de don Francisco Cambó

Barcelona, 26. — De París ha llegado el abogado francés M. Gide. Su viaje se relaciona, según se dice, con la herencia del ex ministro de la corona, don Francisco Cambó, fallecido en Buenos Aires en 1947. — Cifra.

El Mapai o partido laborista triunfa en las elecciones israelitas

ESTA PRESIDIDO POR BEN GURION

Los nombres de los votantes serán dados a la publicidad

Para que se sepa "quién fundó el Estado y modeló su carácter"

Tel Aviv, 26. — El primer recuento de las elecciones realizadas ayer e Israel muestra la esperanza de victoria del Mapai, partido del primer ministro Ben Gurion. Los primeros resultados comenzaron a ser facilitados en los colegios electorales a primera hora de la mañana, pero aún no se ha indicado cifra alguna, limitándose a dar el porcentaje. El Mapai ha obtenido un 37 por 100, seguido del Mapa — socialista del ala izquierda — y del Havaah permei — que al frente del partido pertenece al Irgun Zvai Leumi.

Se espera dar un avance de los resultados esta noche o mañana a primera hora, pero los resultados definitivos no se conocerán hasta fines de semana. — Efe.

Londres, 26. — El correspondiente del «Daily Telegraph» en Tel-Aviv, informa haber sido



DAVID BEN GURION

recibido por David Ben Gurion, primer ministro de Israel, quien le manifestó, en el curso de la entrevista, que los nombres de todos los votantes en las elecciones generales del nuevo Estado, serán dados a la publicidad, de forma que todas las generaciones venideras sepan quién fundó el Estado y modeló su carácter. — Efe.

EL «MANCHESTER GUARDIAN» COMENTA LAS ELECCIONES DE ISRAEL

Manchester, 26. — Las elecciones generales de Israel, dice el «Manchester Guardian» en su número de hoy, marcarán un hito en la historia del nuevo Estado. A continuación añade: «La intangible realidad de Israel se cristalizará en una sólida estructura. Después de indicar que se espera que el Mapai — partido laborista de Israel — mantenga su posición como el grupo político más grande del nuevo Estado, el «Manchester Guardian» agrega: «La dirección de la política de Israel en un futuro inmediato dependerá en gran parte, de las alianzas que el Mapai tenga que realizar para dirigir una mayoría en una asamblea de 120 miembros». — Efe.

Reunión de la Comisión Internacional de Límites de los Pirineos

Se celebrará en Madrid el próximo día 31

La delegación española está presidida por el director general de Política Exterior

Madrid, 25. — La Oficina de Información Diplomática comunica que el próximo día 31, del mes en curso y en los sucesivos, se reunirá en Madrid la Comisión Internacional de Límites de los Pirineos, establecida de acuerdo con el tratado de límites hispano-francés de 1856.

Entre los varios asuntos, de que tratará esta comisión en sus próximas reuniones, destacan los relativos a límites fronterizos, vías de comunicación, pesca en el Bidasoa y utilización de diversos pastos. Según se dispone en este tratado, la Comisión debe reunirse periódicamente, reanudándose ahora la práctica interrumpida durante los últimos años, ya que su última reunión tuvo lugar el año 1935.

La delegación española estará presidida por el excelentísimo señor don Sebastián de Ercilla, ministro plenipotenciario, director general de Política Exterior, e integrada por el profesor don José María Trias de Bes, asesor jurídico del Ministerio de Asuntos Exteriores; el coronel don Manuel Villegas, del Estado Mayor; el coronel don Julio Ortega, jefe de la frontera norte de España; y el primer secretario de Embajada don German Burriel, que actuará como secretario de la Comisión. Como asesor figura don Antonio María de Aguirre, consejero de la Embajada y consul de España en Hendaya.

La representación francesa está presidida por Mr. Paris, ministro plenipotenciario, director de los Asuntos de Europa del Ministerio de Negocios Extranjeros; e integrada por los señores Heuman, de la Dirección de los Registros Administrativos y Sociales; Corbin, del Ministerio de Trabajos Públicos; Carsin, comandante de Marina y jefe de la Estación Naval Francesa del Bidasoa; Dondent, del Ministerio de Negocios Extranjeros, que actuará como secretario de la delegación, y dos miembros representativos del Ministerio del Interior. — Cifra.

Einstein sale del Hospital



El doctor Albert Einstein, famoso matemático y hombre de ciencia judío, sale del hospital de Brooklyn (Nueva York), donde ha sido operado recientemente del estómago. — (Foto Ortiz).

Se ahoga en una tinaja de vino

Ciudad Real, 26. — Du Boleños ha muerto ahogado en una tinaja que contenía más de quinientas arrobas de vino el obrero Esteban Díaz Prado, que tuvo la desgracia de caerse cuando trabajaba. Sus compañeros, que acudieron rápidamente, nada pudieron hacer por salvarle. El infortunado obrero deja mujer y dos niños de corta edad.



VON PAPEN

libertad por un tribunal de desnazificación de esta ciudad. Von Papen hizo una apelación

Nov. Jornada a sesenta céntimos

A beneficio del Montepío de vendedores de Prensa

Autorizado por la Delegación Nacional de Prensa, hoy, día 26 de enero, se celebra el Día del Vendedor, con objeto de recaudar fondos con destino al Montepío del Grupo Sindical de Vendedores de Prensa, Revistas y Publicaciones.

Gracias a la labor del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, gozan ya de grandes mejoras sociales que les ha concesso el Régimen, entre ellas, los Seguros de Enfermedad, Vejez y Accidentes, pero necesitan también el apoyo de todos para que estas medidas protectoras que van consiguiendo alcancen la solidez necesaria.

De ahí que debemos ayudar, sin regatear, a que estos trabajadores robustezcan sus organismos sociales.

Por consiguiente, el precio del ejemplar de nuestro periódico es el de 60 céntimos.

Mirador Valenciano

UNA LEYENDA

Valencia tiene, claro es, sus leyendas. Una de ellas es la de los vestigios islámicos. Si se escucha a determinados señores, todo aquí es musulmán, todo herencia de los moros: los monumentos, los castillos, los palacios, todo. Luego empezará a escarbar quienes saben hacerlo, y resulta que de la dominación musulmana no quedan más que los llamados baños del Almirante, y unas cuantas cosas más por el estilo. Perdonen ustedes la exageración, pero es así. Entre los huertanos se da, sí, cierto tipo barbarismo que se quedó aquí cuando la famosa expulsión de los moriscos; pero se da, y casi con más frecuencia, otro tipo al que, si no hubiera quedado tan desatendida la cosa, casi me atrevería a calificar de arío legítimo: rubio, más o menos, copulento, ojos azulados y tez clara. La Valencia medieval más egregia fué la gótica, y góticas son también las más valiosas reliquias monumentales de aquel tiempo. No son tampoco enteramente musulmanes los riegos de la huerta que, al decir de quienes bien lo saben, parecen remontarse a los días de Roma. Azorín, en su "Valencia", rememora el clavo. Valencia no es Córdoba, ni siquiera Sevilla, y ello obliga a revisar muchos tópicos que han ganado entre nosotros cariz de naturaleza.

Por que las leyendas vienen enredadas, como cerezas. Tras del supuesto islamismo valenciano, viene la leyenda del ferocísimo individualismo levantino. El individualismo, nombre científico y elegante del egoísmo, no es carácter de este o aquel pueblo, sino de la humanidad entera. La diferencia estriba en que, mientras unos pueblos saben superar esa etapa primaria de su carácter siempre que las circunstancias lo exigen, otros ni saben, ni pueden, ni quieren. Y Valencia, el valenciano, está más cerca de los primeros que de los segundos. Los valencianos tienen la misma organización de riegos que el resto de España, pero muestran un más fuerte espíritu de cooperación social; sus antiguas corporaciones gremiales; su propio espíritu jurídico cristalizado en Instituciones como la del "Consulat de Mar"; su anticipada visión de las entidades canabiarías con la acreditada "Taufa de Valencia"; el espíritu colectivo que supo erigir la Lonja "de la Seda", crear el hospital "de los fols"...

El valenciano ha sabido padecer los frutos del individualismo, pero ha sabido también sacrificarlo cuando el interés o el bienestar común le han exigido para salvar una riqueza o para encauzarla. Y ese espíritu, lógicamente, no puede caducar.

J. O.

Escuela Elemental de Trabajo

ENSEÑANZAS DE DELINEANTE CALCADOR

Se pone en conocimiento de los señores que han sido admitidos en las pruebas de selección, que el plazo para formalizar la matrícula termina el día 2 del próximo mes de febrero.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

PINTOR SOROLLA, 10.

Tel. JORNADA: 10.617, 14.536 y 14.537

Jefatura Provincial del Movimiento

El señor Laporta recibe la visita de doscientos vecinos de Turis presididos por su alcalde

Esta tarde, a la hora de cerrar nuestra edición, el jefe provincial y gobernador civil, don Ramón Laporta Girón, ha sido visitado, en su despacho de la jefatura, por un grupo de doscientos agricultores de Turis, presididos por el alcalde de aquella población, de cuya entrevista daremos mañana la debida información.

Ante el gran acontecimiento fallero del viernes

"Baile en la embajada" será el número en que se presentarán las señoritas que aspiran a la corte de honor

Como anunciábamos ayer, el próximo viernes, día 28, celebrará la Junta Central Fallera la elección de las señoritas que aspiran a la corte de honor de la fallera mayor. Dada la simpatía y la brillantez que el acto ha venido reuniendo en años anteriores, y conocido de los valencianos el alto rango artístico del espectáculo del Principal, la maravillosa "Fantasía sobre Niebla", existe una gran expectación para la noche del viernes. Hoy podemos decir que se ha elegido ya el número del espectáculo en que han de hacer su presentación las bellas señoritas pre-seleccionadas: es el titulado "Baile en la Embajada", del gran cuerpo de ballets de "Tom Arnold". Con solo estos datos, puede ya augurarse un éxito felicísimo. Encargos en la Junta Central Fallera, en la Contaduría del teatro.

Junta Central Fallera

Por acuerdo de la junta directiva se proroga hasta el día 5 del próximo febrero el plazo de presentación de bocetos de fallas, que deberán ir acompañados de una memoria explicativa y del contrato que cada Comisión haya establecido con su artista.

DELEGACION DE FALLAS INFANTILES

A partir de mañana jueves, y en días sucesivos, deberán pasar todos los presidentes de fallas infantiles por las oficinas de esta Delegación (bajos del Ayuntamiento), con el fin de hacerles entrega de hojas e instrucciones para la presentación de los bocetos de sus respectivas fallas.

Exámenes para patrones de cabotaje

El día 31 del actual se celebrarán en la Comandancia Militar de Marina, sita en la calle de Almirante Mercaderes, núm. 30, de Cabanal, exámenes para patrones de cabotaje de primera y segunda clase.

El día 1 de febrero próximo se celebrará igualmente en el mismo local, exámenes para primeros y segundos mecánicos navales y fogoneros habilitados.

Dichas pruebas darán comienzo a las nueve de la mañana de las expresadas fechas.

VENTAS

LEÑA: Vendo calefacción estufa. Sanchez Bergón, 9. Tel. 17.086.

MAQUINAS ESCRI- BIE vendido por cose actividades. Estado perfecto. Rina, 68, bajo. Grao. Desde tarde.

COMPRAS

NECESITASE COM- PRAR o alquilar pala- cio u otro edificio con salas amplias. Escríbid con todo detalle al anuncio 19.793. PUBLI- CIDAD LEVANTE. Pintor Sorolla, 9.

Gual Camarena, premio "Menéndez Pelayo" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Por su trabajo titulado "Cartas pueblas del reino de Valencia"

La Escuela de Estudios Medievales y la institución Alfonso el Magnánimo están de enhorabuena: al doctor don Miguel Gual Camarena, becario de la primera y colabrador de la segunda, se le acaba



MIGUEL GUAL CAMARENA

de conceder un premio "Menéndez Pelayo" por el más alto organismo cultural español, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

El trabajo premiado, "Las cartas pueblas del reino de Valencia", esta formado por cuatro tomos, que comprenden un estudio preliminar sobre la repoblación valenciana y más de 800 documentos; abarca cronológicamente desde el siglo XIII al XVIII.

El tema de este trabajo —"Labor omnia vincit improbus"— refleja perfectamente la dura y victoriosa labor esencial de su autor, nacido en Jeresa (Valencia); se graduó en nuestra Universidad con las notas de sobresaliente y premio extraordinario; consiguió una bolsa de estudios de su propio Ayuntamiento y sendas becas de la Escuela de Estudios Medievales y del S. E. U.; lee su tesis doctoral sobre "La Reconquista del Reino de Valencia", con la máxima calificación, y ya doctor, consiguió en difíciles oposiciones la plaza de profesor adjunto de Antiguas y Medias de la Facultad de Letras de Valencia.

Fue premiado el año pasado en los Juegos Florales por su trabajo sobre "Ordenanzas gremiales valencianas"; acaba de publicar una sugestiva "Contribución al estudio de la territorialidad de los Fueros de Valencia" y está elaborando la parte correspondiente a Jaime I el Conquistador para la Historia General de nuestro reino.

A este historial hay que añadir los cargos de tesorero del Colegio Oficial de Doctores, y el de vicepresidente y vocal de Estudios del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica de cuya revista, "Amigos", es asiduo colaborador.

Al dar la enhorabuena al doctor Gual Camarena, hacemos extensiva la felicitación a todas las entidades de que forma parte, en especial la institución Alfonso el Magnánimo, de nuestra Diputación, y a la Escuela de Estudios Medievales que ya contaban con el "Premio Luis Vives" otorgado en 1940 por dicho Consejo al doctor don Manuel Dual Serrano.

Programas de radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8: Emisión del radiocante. — 8:30: Nuevas páginas. — 9: "Vuelos". La revista del aire por el aire. — 9:40: Noticiero de portivo. — 9:45: Radio Nacional de España. — 10:10: Melodías de ayer. — 10:30: "Plasmón". Revista de medicina y cirugía de Radio Nacional de España. — 11:30: Orquesta Boston Promenade.

MANANA SOBREMESA. — 1: Servicio meteorológico. — 1:05: Fragmentos de la ópera "La Habana me voy". Alonso Montorio. — 1:40: "El trovador" (fantasía). Verdi. — 1:50: Para tí. — 2:30: Radio Nacional de España. — 3: Fragmentos de la película "Aquella noche en Río". — 3:20: "Escuadras Azules". Semanario del Frente de Juventudes. — 3:45: Mariola con Julio Murillo y su orquesta.

Los misioneros predicarán para todos los valencianos

Se ha reservado al hombre el don de la palabra como vehículo del pensamiento y modo de exteriorizar las ideas. La razón se ha prendido del verbo como el metal del ímán para manifestar su fuerza. Por eso el ministerio de la palabra tiene su trato de respeto y libertad a cuyo sostenimiento y ornato el primer obligado es el orador. Y si sobre esa grandeza se le agrega su cualificación divina, que es decir palabra histórica, fundamentada, comprobada y avalada muchas veces con el milagro, la exposición de la palabra evangélica del misionero, adquiere caracteres de eternidad y de las que en el tiempo han de esculpirse con gráficos de oro.

Los Hombres de Dios van a hablar de la palabra de Dios; el Evangelio. ¿Para quiénes? Ya lo decía el señor Arzobispo en su alocución: para todos. Porque la palabra no es patrimonio exclusivo de privilegiados. Pero es que las ideas que esas palabras propagaban aun tienen melos patéticos de reserva. Esas sí que son para todos, según aquella manifestación de Cristo de que todos los hombres se salven. Quiere Cristo que todos nos salvemos y si a todos no nos hubiese llegado su voz, difícilmente lo podríamos conseguir.

A unos llega Dios a través de su bigar, a otros por el ambiente de su vida privada, o por la lectura o por otros mil medios corrientes y conocidos; pero son más, muchos más tal vez, los que por ignorancia, negligencia, abandono, han estado fuera de la luz y no han visto sus reflejos; para ellos y para otros como ellos es para quienes Dios Nuestro Señor principalmente suscita ocasiones como éstas en que va a poner sobre el celamin evangélico el candelero brillante que ilumine las conciencias.

Pero ¿para estos escogidos misioneros? Ciertamente que no. Para las almas escogidas también. Para el hermano del "Hijo prodigo" que nunca abandonó al anciano padre; para los "Lazaros y Marías", tan buenos amigos de Jesús; para el administrador infiel, como para el siervo que enterrara el denario, y para los Escribas y Sacerdotes como para los Apóstoles que seguían fielmente a Jesús... pues hasta el mismo señor Arzobispo se incluye el primero, y desde sus sacerdotes y ministros del altar hasta el incrédulo y renegado, pasando por dos buenos hijos de la Iglesia, cristianos de apariencia, pecadores, conversos e incrédulos; a todos se va a predicar el Evangelio, a Cristo y sus Verdades de fe, que será dar la vida con la luz de la palabra como brota la vida en la naturaleza con los rayos del sol.

¡Valencianos todos, escuchemos con cariño a los misioneros!

AVISO A LOS SEÑORES MAESTROS

Se recuerda a los señores maestros que, según lo convenido en la reunión celebrada en Palacio Arzobispal el pasado lunes, deberán acudir el próximo jueves, día 27, a la Catedral, donde estarán situados ya a las once en punto, con todos sus alumnos.

La entrada a la Catedral se verificará por la puerta de los Hierros (calle Zaragoza); los niños, y por las puertas de los Apóstoles y de la Almoina, las niñas.

*Si no fuera posible entrar en el

Abastecimientos y Transportes

AVISO-IMPORTANTE

De acuerdo con lo dispuesto por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes con relación a la expedición de los certificados exigidos para la inclusión de los niños de hasta 6 meses de edad en cualquiera de los sistemas de lactaciones establecidas, se hace saber que tales certificados pueden ser expedidos por cualquier médico en ejercicio, siempre y cuando se utilice el modelo J, cuyo precio de 0'30 pesetas no debe sufrir recargo alguno.

interior del templo a la totalidad de los niños, se situarán lo más posible a su respectiva puerta de acceso, donde habrán instalados altavoces para recibir las instrucciones que se han de transmitir

SANTORAL

Día 27. — San Juan Crisóstomo, obispo, confesor y doctor; Santa Ana y Santa Eulalia. — Rito de los Ornamentos Blancos. Misa de San Juan. Conmemoración de Obediencia. Prefacio común.

CULTOS

En el Asilo del Niño Jesús (directora, mañana jueves 27, ejercicio mensual reglamentario de la Asociación de la Medalla Milagrosa. Misas comunión, a las ocho y media, y a las tarde, ejercicio con platca a las seis y media. — Conferencia de Moral en la Gregación Mariana, por el reverendo padre Tomás García, S. J., subdirector de la Congregación, hoy, miércoles, a las ocho. — La Adoración Nocturna comienza a los turnos de San Pascual Bailón y al de Nuestra Señora los Angeles, respectivamente. — Las Cuarenta Horas continúan en la iglesia del Asilo de las Hermanas de los Pobres.

El Cristo del Salvador presidirá el próximo Rosario de la Aurora

El Rosario de la Aurora que viene celebrándose todos los domingos tendrá el próximo domingo, día 30, carácter de extraordinario, ya que será presidido por la sagrada y veneradísima imagen de Cristo del Salvador que en esta motivo hará su primera visita a las calles de Valencia.

El gran Rosario de la Aurora del vecino domingo saldrá de la Santa Iglesia Catedral y se dirigirá a Hospital Provincial.

SOCIEDAD

BODAS DE PLATA EN LA PROFESION DE DON MANUEL TORAN

El pasado lunes cumplió veinticinco años en la profesión de su género, don Manuel Torán, rector de la Fábrica de Tabacos de Valencia y persona muy querida en nuestra capital.

Con este motivo se celebraron diversos actos. Comenzaron con una Misa en la capilla de la Fábrica de Tabacos, oficiada por el deán de la Catedral de Valencia, don Antonio Buj, y asistieron, dirigiéndose al homenaje, el capitán general de la región, don José Monasterio; gobernador militar don Joaquín Ríos Capapé; alcalde de la ciudad, don José Manuel Sola, y representantes del gobernador civil, delegado de Hacienda, Tabacalra y otras autoridades y muchos ingenieros.

Después de la Misa, los asistentes fueron obsequiados con un banquete de honor. Seguidamente los empleados de la Fábrica de Tabacos hicieron entrega al señor Torán de un artístico pergamino como recuerdo de esta fecha.

Cerró el simpático acto el propio homenajeado, quien tuvo palabras de agradecimiento para todos los presentes por las muestras de afecto de que había sido objeto.

Por la noche, en casa de los señores de Torán se celebró una espléndida fiesta, en la que por primera vez vistió de largo la hija de estos señores, la linda señorita Sarita Torán. A esta fiesta asistió un selecto grupo de invitados de la mejor sociedad valenciana. Se celebró, en primer lugar, un concierto homaje a la primera hora se sirvió un aperitivo y más tarde una cena prolongándose la velada con un animado baile. Aprovechamos gustosos esta circunstancia para expresar a los señores de Torán y a su bellísima hija Sarita el testimonio de nuestra más cordial felicitación.

La falla de Monjas Servitas - Maldonado es genial

Gastará 70.000 pesetas en los festejos falleros

Nos hallamos ante una comisión de falla que no se parece en nada a ninguna de las otras que existen en Valencia. No es una falla genérica, pero sí única en su género. Muchas fallas hay en Valencia y cada una tiene organizada su flamante comisión; pero esta de las calles de Monjas Servitas-Maldonado es una comisión nacida del litigio. Después de muchos disgustos y contrariedades salieron a la palestra este grupo de jóvenes entusiastas. Y desde el primer momento se adoptó el criterio de no seguir normas viejas, aceptar indicaciones de nadie, ni trabajar con arreglo al patrón señalado por extraños. Por eso podemos asegurar que no se parece en nada a ninguna de sus compañeras valencianas. Lean y vean, sino lo verán.

—¿Hacemos cosas geniales? —Nos explica su presidente, don Julián Espinal Tortajada— que obedecen a nuestra propia iniciativa. Y creo que algunas son geniales.

—¿Quién es la belleza fallera? —Incógnito.

—¿Quién será? —Incógnito otra vez.

—¿Se elegirá pronto? —Mu y brevemente.

Y desde luego, en un escenario de Valencia, con una fiesta ni conocida ni igualada en nuestra capital. Al tiempo.

—¿Cuánto dinero van a gastar ustedes en la falla? —Unas 70.000 pesetas. Esta cantidad se gastará entre la falla, cohetes, rifas, vejadas teatrales, etc.

—¿Cómo han recaudado este dinero? —Como todas las fallas, pero el ingreso mayor corresponde a las funciones teatrales que representamos en la Casa de los Obreros. Hemos puesto en escena las zarzuelas «Katiuska» (Manojo de Rosas) «Los Gavilanes» (Luís Fernández) y «La tabernera del Puerto».

—¿La próxima actuación? —El día 20 de febrero, en el mismo teatro de la Casa de los Obreros. Pondremos en escena «Los Gavilanes» y luego, como fin de fiesta, actuará Bertini. Buen espectáculo.

—¿Y qué hay de genialidad en las cosas que ustedes organizan? —Una de ellas, por ejemplo, es que todos los componentes del cuadro artístico que representa estas zarzuelas está formado, en su totalidad, por miembros de la comisión de la falla. Desde los primeros actores hasta el último comparsa. Nos dirige don José Palanca, gran actor.

—¿Quién les hace la falla? —El mejor artista de Valencia en este género: «Corat». Desde luego, estamos dispuestos a llevarnos el primer premio de nuestra sección.

—¿Piensan ustedes tomar parte en la Cabalgata del Ninot? —Desde luego.

—¿Cuántos miembros componen la comisión? —Veinticinco. A éstos hay que añadir la comisión femenina presidida por la señorita Carmel. Andrés e integrada por catorce muchachas guapísimas, y la comisión de la falla infantil cuya flamante presidenta es la niña Maribel Ganau Sena, con una corte de honor de 18 niñas más.

—¿Qué actos piensan organizar para las fiestas falleras? —Aparte de los tradicionales, celebraremos con toda solemnidad el bautismo de un niño pobre de la barriada, una Misa solemne en la iglesia de las Escuelas Pías y el reparto de una comida a los vecinos pobres de la barriada.

—¿Algo más? —Puede usted decir que estoy entusiasmado de la colaboración de todos los componentes de la comisión y de todo el vecindario en general. Y particularmente, que es de alabar la magnífica gestión que desarrollan el presidente de festejos señor Cornejo; el vicepresidente, señor Pazio y el secretario señor Arnero.

—¿Decía usted que todo el cuadro artístico...? —Sí, sí. No le extraña. Hasta yo mismo he actuado. Y con buena voz.

Habría que ver al señor Espinal vestido de coronel de cosacos, cantando «Katiuska». Como para no perderse.

E. BORT CARBO

Exponente cultural de la Sociedad Coral "El Micalet"

Es originaria del antiguo orfeón en 1905

El maestro Giner, alma de ambas organizaciones

La Sociedad Coral "El Micalet" es una entidad de ambiente popular, solidamente prestigiada por su brillante ejecución artística-musical.

Esta entidad debe su origen al Orfeón denominado "El Micalet", cuya fundación —alentada por el compositor valenciano, gloria musical, don Salvador Giner— se remonta al año 1895. La denominación de esta masa coral surgió del hecho de haber ilustrado el estandarte social con una airosa y bella silueta de nuestra simbólica torre "El Micalet". Eran los tiempos en que florecían las masas corales en tierras de Cataluña —tan amante de la música polifónica— alrededor de la figura del famoso maestro Clavé.

Los primeros actuantes en el Orfeón "El Micalet" fueron jóvenes que seguían a los maestros Timor y Penella, cultivadores también de la música polifónica. El Ayuntamiento cooperó al desenvolvimiento de esta organización artística, cediéndole, para lugar de ensayos, unos locales de su pertenencia, situados en la desaparecida calle de Juan Lorenzo, antes "carrer de la Llonganica".

Por efecto de ciertas disensiones surgidas entre sus componentes, quedó disuelto el orfeón, que luego apareció dividido en dos grupos, si bien, el más numeroso, presidido por el entusiasta organista don José Gros, prosiguió su fervorosa actuación, bajo el estandarte de "El Micalet".

El Ayuntamiento prestó apoyo a este grupo y puso a su disposición la entonces popular casa de Paredes, hoy almacén municipal de la calle de Na Jordana. A la sazón dirigía esta masa coral, el maestro Pallardó, asistido por el maestro Giner.

Como dato curioso anotaremos que en aquella época cada orfeonista tenía que proveerse de una vela para alumbrarse en este local de ensayos, por carecer de todo sistema de alumbrado.

BRILLANTES ACTUACIONES DEL ORFEÓN VALENCIANO "EL MICALET"

La primera casa social que vino a ocupar el orfeón valenciano "El Micalet" —año 1893—, estuvo situada en la calle de Vinates. Ya entonces gozaba de gran renombre, y fue requerido para actuar en Zaragoza.

Pasado algún tiempo dió diversos conciertos en Madrid, Barcelona y en otras capitales del solar hispano, acompañándose el más halagador de los éxitos.

En 1905, el orfeón se hallaba instalado en el actual edificio conocido por el Palacio del condé de Parcent, y es por aquella fecha cuando el orfeón valenciano "El Micalet" se disolvió, dando paso a la Sociedad Coral "El Micalet", formada por los elementos de la anterior organización artística, fundándose, bajo la sabia

nuestra ciudad, alcanzando reconocidos éxitos, cuyos ecos transpararon nuestros límites regionales; circunstancia ésta que determinó —como lo hiciera antes el orfeón "El Micalet"— su actuación en diferentes ciudades



El maestro Giner, alma de la Sociedad Coral "El Micalet"

actuales, registrándose su última exhibición artística en Barcelona, por el año 1935, viéndose todas coronadas por los laureles del más resonante de los triunfos.

Fueron aquellos, tiempos heroicos en que la Sociedad Coral "El Micalet" se desenvolvía con la exclusiva ayuda de la cuota de sus componentes y de los escasos beneficios logrados en sus actuaciones artísticas verificadas en el salón de su casa social. Desde el año 1930 esta sociedad lleva el subtitulo de "Instituto Musical Giner".

LABOR EDIFICANTE REALIZADA POR ESTA INSTITUCIÓN

De la eficaz labor de esta sociedad, había elocuentemente el índice de artistas, de renombre en el área teatral, que registra desde la eminente cantante Cora Raga, hasta José María del Valle, pasando por las hermanas Amparo y Emilia Allaga, Pepita Benavent, Amparito Bosch, Salvador Castelló, Ramón Cebrián, Pepe Alba, Adrián Ortega...

Referente a otras actividades musicales, cabe señalar que en organizaciones orquestales de Valencia, y

LA JUSTICIA

Papel mojado o el derecho irrenunciable

Las leyes conceden a veces derechos que son totalmente irrenunciables. Aunque voluntariamente, con espontaneidad y libre disposición, queramos prescindir de tales derechos, renunciar a ellos, sacrificarnos en aras de un motivo más o menos justificado de la renuncia, no podemos hacerlo, y la misma ley, que concede los derechos, obliga a aceptarlos en toda su extensión.

Este ha sido el caso de la joven obrerita de Benimamet, Vicenta López Sayas, que trabajaba como novieja en el establecimiento comprendido en la Reglamentación siderometalúrgica, propiedad de don Amadeo Ramos, por cuya cuenta y orden trabajaba la joven Vicenta. Esta percibía un jornal de 675 pesetas diarias, hasta que un buen día, acogida a la clasificación del personal hecha por la Reglamentación de Trabajo que resolviera su situación. Y fué clasificada como especialista de segunda, con el salario de 1232 pesetas diarias, retroactivo al 6 de septiembre del año 1947.

Vicenta, que quizás había resuelto su porvenir por otro camino, por el camino natural de toda mujer, sin duda, que es el del altar, cesó voluntariamente en su trabajo el día 8 de febrero de 1948. Dispuesta a formar su hogar o a dirigir sus pasos hacia otras actividades, no tuvo inconveniente en firmar un documento al patrono, en el que se hacía constar haber recibido de don Amadeo Ramos Aparicio las cantidades oportunas por jornales, gratificaciones de Navidad, 13 de Julio y vacaciones hasta la fecha en que cesaba en sus servicios voluntariamente, no adeudándosele cantidad alguna por jornales devengados, diferencias de salarios, vacaciones horas extraordinarias, seguros sociales, ni por ningún otro concepto.

Todo esto firmó voluntariamente Vicenta López. Claramente se ve que renunciaba a todo derecho que pudiera quedarle pendiente en sus relaciones con la empresa. Pero, tanto ella como el patrono (que ajenos estaban al extender ese documento a que aquello era tan sólo un papel mojado) La Falla, sin duda, de un asesoramiento eficaz llevó al dueño del taller a formalizar tal declaración cuando ésta no le iba a servir para nada.

Así las cosas, llega un buen día en que la Delegación del Trabajo dicta su resolución, ya mencionada al comienzo, y entonces Vicenta, estimando que debe percibir una diferencia de salario de 575 pesetas diarias durante los 154 días que corren desde el 6 de septiembre del 47 al 8 de febrero del 48, entabla la oportuna reclamación ante la Magistratura, a pesar de su anterior renuncia, y pide las 87575 pesetas que se le deben.

Tal declaración significa, efectivamente, una renuncia de sus derechos a la diferencia de salarios entre el sueldo que cobraba y el que le correspondía. Pero dicha declaración debe de considerarse como pacto limitador del derecho a los perjuicios ocasionados por incumplimiento del contrato de trabajo, ya que el empresario pagó menos jornal del que correspondía durante los 154 días que se reclaman. Está prohibido por las leyes de trabajo establecer en perjuicio del trabajador, condiciones menos favorables o pactos contrarios a las normas legales, por lo que la declaración de la "brea al cesar en el trabajo es del todo nula.

Y aún recoge el señor magistrado, además de esta doctrina otro fundamento para la nulidad del documento de renuncia. Son nulos, con arreglo al artículo cuarto del Código Civil, los actos ejecutados con arreglo a lo dispuesto en la ley. Además, los derechos no son renunciabiles si van contra el orden público. Y las leyes de trabajo forman parte del orden público estatuido. En consecuencia se condena al empresario, señor Ramos Aparicio, a pagar a su antigua obrerita la cantidad de 87575 pesetas.

Si fué la vía nupcial la que hizo cambiar de rumbo a la joven Vicenta, he aquí que la rectitud de las leyes han llevado a su hogar, por obra de una justicia estricta, un buen alivio económico a pesar de su renuncia al beneficio. —TOMAS MARCO.

Fal día como HOY...

El V centenario del Miguelete

Tal día como hoy, de 1929, celebraba Valencia el V centenario del Miguelete. En lo alto de nuestra primera torre católica lucía una espléndida iluminación, y todos los periódicos locales dedicaban largas columnas a la efeméride. "Lo Rat Penat", entidad celosa de las viejas glorias valencianas, dedicó también una brillante vela a nuestro viejo "Micalet".

Por cierto que, si no recordamos mal, en las columnas de la prensa no todo fué literatura sentimental en homenaje a "T. Aquiló". Una polémica famosa planteó la cuestión de sus años justos, y como en cualquier reunión familiar de esta índole, a quien llegó a atribuirle más años de los que en verdad tenía, como si no resultaran colmadamente venerables sus cinco siglos cabales.

De todas maneras, apenas si necesitamos recordar que este acontecimiento, tan ceñido y típico, desató las mejores anoranzas e mundó de un sentimentalismo entrañable y natal a Valencia entera. En efecto, como la barraca respecto de nuestra huerta, el Miguelete es el símbolo más fácil y amargo de nuestra ciudad. Para cuantos en ella vivimos, ninguna imagen tan familiar, ninguna versión tan elemental de Valencia-ciudad, como esta vieja torre de tan severa y magnífica traza. El solo nombre del viejo "Micalet" es, por fuerza de su arraigo sentimental, la más segura apoteosis para todo acto de gloria o exaltación valenciana. Y esto es cosa que está por encima de toda erudición y de todo dato. Cuaiquer itinerario artístico os podrá ilustrar, en fin, sobre sus metros de altura, sobre su escalera en espiral y sobre el panorama incomparable que desde él se divisa. El viejo "Micalet" es más todavía, es Valencia, la ciudad entrañable y natal.

La Coral Polifónica interpretará el sábado veinte fragmentos de "El Mesías"

El próximo sábado, día 29, a las 715 de la tarde, tendrá lugar en el teatro de la Casa de los Obreros, Caballeros, 26, un concierto vocal-instrumental para los socios de esta entidad, en el que se interpretarán veinte fragmentos de "El Mesías", quince de ellos en primera audición. Actuará, junto con el Coro, el Cuarteto de Solistas de esta Coral Polifónica Valenciana, compuesto por la señorita Emilia Muñoz, soprano; señorita Vicenta Baviara, contralto; don José Ciscar, tenor, y el señor Barba, bajo. Reducción de la orquesta a piano, don José Mayer. Dirección: Maestro Agustín Alamán.

Podrán concurrir a este concierto todos los socios de esta entidad, adhiriéndose nuevas altas en el local social de la misma, plaza del Marqués de Buisanós, 6, pral., y en el propio teatro hasta la hora del concierto.

Diccionario Coreográfico

El Instituto Nacional de Estadística de la Presidencia del Gobierno acaba de publicar el cuarto y último tomo del "Diccionario Coreográfico" de España. En él se describe el país sin descender a los pormenores topográficos, reflejando una serie de datos de utilidad e interés.

Se da en este diccionario noticia de todos los municipios españoles —aldeas, lugares, villas, ciudades y agrupaciones de municipios. Figuran, además, todos los núcleos de población que se conocen con las denominaciones de barrios caseríos, estaciones, cuarteles, monasterios, balnearios, fábricas, playas, bodgas, graneros, cuevas, etc.

Otros datos de importancia que refleja este diccionario son la extensión del municipio, partido, provincia, diócesis, estafeta, teléfono y población de hecho, acompañando tales datos a 31.000 municipios.



El antiguo Orfeón valenciano "El Micalet", en un grupo presidido por su director maestro don Salvador Giner

dirección del maestro Giner, el Conservatorio Popular, así como la escuela de prácticas teatrales, que tan óptimos frutos había de reportar al acervo artístico.

Durante una década, la Sociedad Coral "El Micalet" tuvo que sortear situaciones en extremo difíciles para poder subsistir las necesidades de la loable tarea emprendida con el afán de difundir el sentimiento del arte musical entre la juventud perteneciente a los sectores populares de nuestra ciudad. Las dificultades de todo orden fueron siempre superadas, merced a la voluntad tesonera y espíritu de sacrificio de sus directivos y asociados, y sus progresos constantes constituían el mayor estímulo para los componentes del orfeón, y motivo de entusiasmo para los socios todos.

DESENVOLVIMIENTO DE LA CORAL "EL MICALET"

La desde 1905 llamada Sociedad Coral "El Micalet", emprendió con decidido impulso sus actividades artísticas en aras de la fama, bajo la orientación del inolvidable maestro Giner, hasta su muerte, que acaeció en 1 de noviembre de 1911.

en otras muchas del ámbito nacional, figuran antiguos alumnos de las clases de música de "El Micalet", cuya enumeración sería prolija.

La influencia musical de esta sociedad, en las capas populares de Valencia, es bien notoria, razón por la que el Estado viene prestandole su apoyo económico y moral.

LA NUEVA CASA SOCIAL

Tras adquirir un amplio solar en la calle de Guillén de Castro, número 63, ha sido levantado un gran edificio, cuyo constructor, según condiciones estipuladas, cederá la propiedad de la planta baja y piso principal a la sociedad, edificio ya terminado, hallándose pendiente la formalización de la respectiva entrega.

Actualmente, la Sociedad Coral "El Micalet" cuenta con 742 socios, y sus aforos regis ran un número de 450 alumnos, cifra que habla eloquentemente de su extraordinario movimiento artístico-musical. Impulsado día a día por la Junta rectora de esta benefactora institución, hoy presidida por el culto y activo valenciano, don Felayo Belmar Palanca, cuya labor es digna del mayor elogio.

JESUS MORANTE BORRAS

UNA CASA VACIA

Por **W. FERNANDEZ FLOREZ**

Con el nuevo producto descubierta por los químicos ingleses, y que permite exterminar la mosca tse-tse, que produce la terrible enfermedad del sueño, un gran trozo del suelo africano llegará a estar en condiciones de ser dedicado, intensivamente a la ganadería. En esto se ocuparon con ahoro los periódicos, pero nada de lo que se refiriese a las ventajas que de tal saneamiento se derivan para la colonización. Se sobreentiende, sin duda, que las habrá y también que no puedan ser anticipadas con la misma relativa exactitud con que se calcula la extensión de los pastos y el número de reses que se logrará sostener en ellos. Pero mucho más que el feliz anuncio de que los ingleses comerán carne abundante y más barata, reduce a la fantasía el futuro que para los hombres mismos abre el benéfico descubrimiento.

Africa está guardada por legiones de minúsculos centinelas. No son los indígenas quienes alejan a los colonizadores, ya que su posible belicoidad sería inimportante y domable, y si en algo se les tiene en cuenta es como elementos —no muy activos, por cierto— de trabajo. No son tampoco los animales feroces que existen en sus selvas y en sus praderas, algunos de ellos como en último refugio sobre toda la amplitud de la tierra: Elefantes y leones y rinocerontes y tigres, ya hubieran desaparecido hace tiempo, si no se les amparase con las restricciones de las leyes de caza. Lo que defiende al Africa contra la invasión blanca, es la mosca, el mosquito, los immanentes y repugnantes parásitos, los invisibles gérmenes de fiebres que viven en sus pantanos, en sus charcos, en la humedad de sus bosques. La probabilidad de que la mosca tse-tse imbecilice y mate, o de que la filaria nutra y alargue sus gusanos en el mismo tubo de las venas, o de que el paludismo y la malaria, y todas las tremendas enfermedades del Trópico hogan presa en el organismo, es lo que aleja del Continente negro a los hombres que podían llevar allí civilización y encontrar riquezas.

Si esos enemigos desapareciesen, la habitabilidad del planeta se acrecentaría en términos inasportables. Parece ser cierto que los grandes adelantos de la humanidad, así los de las ciencias físicas como los de índole espiritual, son hijos del frío; a lo menos es en zonas frías donde está la sede de la civilización. Pero, ¿qué agradable resulta vivir sin frío? Bien pensado, no es demasiado razonable elegir Europa como morada. Aparte una estrecha faja del litoral mediterráneo y los países atlánticos a los que alcanzan los efectos del calor almacenado en la corriente del Golfo, los inviernos son duros en esta herradura del Continente asiático, a la que llamamos continente también mas por variedad que con exactitud geográfica. Suprimidos los beneficios del "comfort", esos millones de seres que hoy viven entre ruinas y en aglomeraciones improvisadas por los desplazamientos de la guerra, comprobarán sobre sus miserables carnes la dureza del clima europeo.

Hielo, nieves, una inseguridad meteorológica que no permite cálculos firmes de aprovisionamiento, lluvias excesivas e inportunas o sequías pertinaces que arruinan las cosechas y hacen perecer de hambre al ganado. Para poder afrontar los padecimientos de semejante clima, el europeo tiene que inventar costosas y complicadas soluciones: la calefacción central, la eléctrica, los trajes superpuestos y entorpecedores, los abrigo de pieles, el abuso de excitantes como el alcohol y ciertos cocientes, y ha de comer con abundancia para sostener las calorías necesarias.

Y, a un paso, a un pequeño vuelo de avión, está Africa, de suelo uberrimo, de calor constante en determinadas zonas, donde la vida puede ser más dulce si se consigue hacer esos enemigos de que antes hablabamos.

Un amigo mio, en esos días feroces de Castilla en que el termómetro da un brinco de veinte grados, hasta caer bajo el cero, y las restricciones impiden hacer uso de las estufas eléctricas, y el tristemente celebre viento del Guadalema apuñala en las calles a los transeúntes, suele preguntarse desesperado:

—Pero, ¿por qué vivimos en Madrid? ¿Cómo se puede ser instansato hasta el punto de haber consuntido aquí una ciudad y de que un millón y medio de seres accedan a acatarse en ella?

En estos tiempos, muchísima gente remota así aquella pregunta:

—Pero, ¿por qué vivimos en la gélida, esquilada e iracunda Europa?

Africa, con algo de "F.H.", puede ser una excelente morada.

VIDA ECONOMICA El proceso de los comunistas norteamericanos

Bolsín Valenciano

Cierre de cambios del día de hoy:

Acciones Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 173. Idem, Compañía Inmobiliaria Valenciana, 104.

Id., Energía Eléctrica del Mijares, Series B, D y E, 160.

Id., Cifesa Producción, Pref., 70.

Id., S. O. C. C. U. S. A., Pref., 52.

Obligaciones Ferrocarriles, Madrid Aragón, 46.

Id., Valenciana Tranvías, Serie E., 83.

Idem, Volta, tercera, 89.

Ayuntamiento de Valencia, 4 por ciento, resúltas ensanche, 95.

Diputación Provincial, Obras Públicas, 102.75.

Banco de Crédito Local, Interprovinciales, 97.25.

Id., id., id., Lores, 98.60.

Junta de Obras del Puerto de Valencia, 80.

Cuatro por ciento, interior 1930, 88.75.

Amortizable, 3 por ciento 1928, 90.75.

Id., 4 por ciento octubre 1943, Serie A, B, C, 100.90. Serie B y D, 100.75.

Id., noviembre 1945 101.25.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones. — Fondos Públicos:

Interior Viejo F y E, 88.25; idem C, B y A, 88.75; idem nuevo, todas, 88.

Exterior F y E, 105.25; idem C, 140; Amortizable, 3 por 100, E, D, C, B y A, 90.50; idem octubre, 100.75; idem noviembre, 101; idem enero 1946, 91.50; idem 1947, 100; idem junio 1948, 98.90; Tesoros 1944, 100; Reconstrucción nacional, 96; Colonización, 94.75; Renfe, 96; Canal Isabel II, 95; Villas, 1914, 89.50; Interior, 1931, 98; Ensanche 1931, 98; Ensanche 1941, 86.25; Libro, 5 por 100, 96; sin cupón; Tángier-Fez, 96.25; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 83.50; A, 90; idem, 90.50; idem C, 90; idem, 4 por 100, exentas, 97.95; idem, 3.5 por 100, exentas, 92; Crédito Local, interprovincial, 97; idem lotes, 98.95.

Obligaciones: Gas Madrid, 91; Tejonías, primera y segunda, 98.75; Ponferrada, 100; Peñarroya, 90.50; Duro, 5 por 100, 96; Cortijo, 98; Campsa, 95.50; Auxiliar Ferrocarriles, 93.

Acciones, Banco de España, 380; Exterior, 195; Hipotecario, 295; Central, 291; Español de Crédito, 395; idem nuevas, 825; Hispano-Americano, 330; Popular, 210; Mercantil e Industrial, 164; I. Española, 341; Nansa, 116; Regés Levante, 132; Fátosa, 118; Iberduero, 238; idem, 4 por 100, 226; Sevilla, nuevas, 520; Eléctrica Madrileña, 142; idem nuevas, 310; Telefónicas, 145.25; Minas R. I., 244; Ponferrada, 302; Guindos, 366; Tabacalera, 790; Arrendataria Tabacos, 50; Campsa, 135; Naval, ordinarias, 100; idem preferentes, 120; idem cupones, 225; Insa 115; Transatlántica de Nea, 170; idem nuevas, 100; P. Insa, 130; Aspa, 50; Caixa, 36; Caixa nuevas, 135; Fisa, 29; Hispanico, 35; Inmoiliaria Meiro, 165; idem nuevas, 155; idem no visinas, 100; Tabacos Filipinas, 390; Cantabria, 39.—Cifras.

Acciones: Vizcaya, A y B, 345; Vascongadas, A y B, 177; idem, C, 515; Santander, ordinarias, 110; Metro Madrid, 247; Sabundanos, 515; Viego, 201; Reunidas, 187; idem nuevas, 580; Hidroeléctrica Española, 338; Iberduero, viejas, 235; idem, 4 por 100, 229; Eléctrica de Salamanca, C, 200; Minas del Rif, 245; Sierra Menora, ordinarias, 150; Aznar, 1.860; Marítima del Nervión, 1.700; Aznar, décimas de acción, 185; Bilbao, 230; Altos Hornos, 165; idem nuevas, 375; Vasconia, 313; Naval, derechos, una peseta con cincuenta, Euskaduna, 415; Santa Bárbara, 119; Inmoiliaria Bica, 200; Vacasa, nuevas, 70; Papeleta, 352.50; Resipera, 138; Explosivos, 320; Telefónicas, ordinarias, 136; Libro, 295; Azucatera, 154; Sniace, 340.—Cifras.

Cámara Oficial de Comercio

FERIA DE BRUSELAS

Habiendo dispuesto el Ministerio de Industria y Comercio que España participe oficialmente en aquella importante Feria Internacional, la Dirección General de Comercio invita a todos los industriales y comerciantes a concurrir a la misma, con el fin de fomentar el intercambio comercial hispano-belga.

Las condiciones, precios, ventajas y demás detalles que interesen a los posibles expositores, se facilitarán en las oficinas de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, de Valencia (Pintor Sorolla, 28), de diez a una de la mañana.

Es indispensable que se solicite la participación con la mayor urgencia, al objeto de obtener la reserva de los espacios que se precisen.



Uno de los doce encartados en el asunto de conspiración comunista que estos días se ve en Nueva York, posan para los fotógrafos antes de iniciarse las sesiones en el tribunal federal. Sentados, de izquierda a derecha: Robert Thompson, presidente de la Organización en Nueva York; Harry Winston, antiguo jefe de la Liga Juvenil Comunista; Eugen E. J. J. J., secretario general del partido; Gus Hall, antiguo jefe comunista de Ohio; y John Williamson, llamado el comunista número 4 de los Estados Unidos, al que se quiere deportar. En pie, Jack Stachel, director de la Sección de Agitación y Propaganda; Irving Potash, de origen ruso y vicepresidente de la Unión de Obreros de Piel y Cartidos al que se quiere deportar también; Carl Winter, jefe de la Organización en el Estado de Michigan; Benjamin J. Davis Jr., comunista, metido en el Ayuntamiento neoyorquino; John Gates, editor del "Daily Worker"; y Gilbert Green, antiguo jefe nacional de la Liga Juvenil Comunista y ahora jefe del distrito de Illinois. Aquí falta el jefe nacional del partido William E. Foster, que se encuentra enfermo del corazón.

Una exposición de la navegación a través de los siglos en Londres Desde el astrolabio al radar

Los Vikings, en barcos abiertos, se lanzaron al Atlántico centenares de años antes de que éste fuera cruzado. Y lo que es más notable de sus hazañas maríneas, fue que las llevaron a cabo sin ningún instrumento de navegación, guiándose sólo por la estrella polar y por su habilidad marinera, incluso los griegos y fenicios tenían algunos instrumentos y, además, navegaban por mares conocidos, conociendo la relación de la altura del sol con la latitud.

Pocos marinos de hoy confiarían sólo en aquella habilidad. Es verdad que todavía se encuentran viejos lobos de mar que desprecian mapas e instrumentos y que juzgan de su posición por el color de las aguas, e incluso por su sabor. Pero la mayoría de los marinos modernos, y la navegación ha pasado de ser un arte a una ciencia exacta. Sus desarrollos pueden verse en la exposición de la navegación a través de las edades que se celebra en la Real Sociedad Geográfica de Londres, organizada por esta y el recientemente formado Instituto de la Navegación.

Uno de los más viejos instrumentos que allí se exhiben es el astrolabio. Aunque éste fue diseñado en principio por Hiparco, sólo siglos más tarde se llevó a la navegación. Pero aun así sólo daba la latitud. Se hicieron grandes esfuerzos para que los marinos pudieran determinar la longitud. Con este fin se fundó principalmente el Observatorio de Greenwich en 1675. En 1714 el Parlamento inglés aprobó una disposición para "conceder una recompensa pública a la persona o personas que descubrieran la longitud"; pero sólo en 1772 se pudo pagar esta recompensa a John Harrison. Una

copia de su reloj, hecha por Kendall y usada por el capitán Cook, se exhibe en la exposición.

Muchos otros instrumentos pueden verse allí, hasta llegar a los modernos tiempos de las ondas sonoras, de la radio y del radar, que tanta seguridad dan a la navegación, y que parecen hacer de los marinos unos operarios sin especializar que descansan en las máquinas. Pero en la Marina, este afán de progreso ha hecho menos estragos que en las industrias terrestres, y los marinos todavía son aptos para navegar por sí mismos, conociendo el mar. En la edad del radar, el marino todavía recuerda el sabor del mar cerca de los puertos hogareños. Es motivo de satisfacción contar con tantos adelantos, pero todavía lo es más saber que se puede confiar en la tripulación si aquellos fallan.



EL MATE

La hierba mate o te paraguay, que tanto se consume en América del Sur, crece silvestre en ambas riberas del río Alto Paraná. Hoy se cosecha en gran escala en la parte meridional del Brasil, Paraguay.



Uruguay y norte de la Argentina. El arbolito está siempre verde, teniendo de tres a nueve metros de alto, y se le conlude muy fácilmente con el naranja silvestre, que junto a él abunda. La hoja es de color verde oscuro y brillante, la flor amarilla y de color amarillo pronunciado; las bayas son moradas o negras, estando unidas, e las ramas por pedúnculos cortos, y encierra cada baya cuatro semillas.

MISTIFICACIONES en torcu Que hacerse de Rumores del

Roma (Crónica irresponsal).—Hoy me llego de un puerto siciliano... (The rest of the text in this column is mostly illegible due to the image quality and is being summarized based on the visible fragments.)

Los yerbalitos florista llevando y provisiones... (The rest of the text in this column is mostly illegible due to the image quality and is being summarized based on the visible fragments.)

Las autoridades galas ven imposibles los preparativos criminales de los exilados

Prieto dirige esta red de asesinos

Paris (Crónica de nuestro cotidiano). — Hace años días el lector español ha podido ver un telegrama de prensa fechado en Bavona, donde se comunicaba este hecho: «En el curso de una inspección a la casa de un pescador de Oboure, los funcionarios de Aduanas descubrieron ciento ochenta kilos de explosivos diversos. El pescador indicó que le fueron entregados por un español de San Juan de Luz, llamado Lezo, para que los llevara clandestinamente por mar a España. Lezo, que efectivamente hizo fabricar los explosivos, ha sido condenado a un mes de prisión, quedando libre bajo fianza y diez mil francos de multa. Además deberá satisfacer otra multa de un millón quinientos mil francos por contrabando.»

Ignoramos hasta cuándo durará la farsa de las autoridades francesas con respecto a estos maleantes de frontera. Según se desprende del trascrito telegrama, en el delito cometido por el tal Lezo, lo único que implotó a la policía francesa, es que el fisco haya sido turbado. Ellos, cobrando un millón y pico de francos, se sienten satisfechos. Que operaciones de esta índole se realicen con éxito y llegaran pasen a España explosivos suficientes para volar nuestro país, no parece preocuparles lo más mínimo. Compénsese si no entrara en los derechos del hombre y más aún en las obligaciones del hombre, defender la vida ajena. Y estas garantías podrían, en cierto modo, ofrecérselas los gobernantes franceses repasando la lista y siguiendo de cerca las actividades de ciertos individuos.

No pretendo descubrir aquí «secretos» que, por ahora, corresponden al servicio de la Dirección General de Seguridad, pero del dicho Lezo, públicamente se conocen demasiadas actividades para que esa libertad de acción no irrita tanto como sorprende a cualquier persona de orden. Para este personaje de tragedia, uno de los mayores orgullo es llamarse separatista vasco.

Después en sus relatos de

«heroísmos» cuenta que él era el encargado de comprar armas y suministrarlas para que los famosos resistentes de Bilbao, con cuyo dinero ignora si adquirió las materias posibles, pero lo cierto es que algo le restaría de las comisiones, puesto que hoy posee herposas fincas en Francia y un espléndido coche Packard, que utiliza el inefable Indalecio Prieto cuando permanece en la vejeña República. Porque Lezo, en cuestión, es una especie de escudero o testadero del viejo líder socialista Prieto, que apenas ve, se apoya en el robusto gorpachón del escudero en circunstancias y este individuo, que no siente el menor escrúpulo en organizar atentados contra su país desde fuera, que a sangre fría empaqueta explosivos para volar puentes y destruir cuerpos de víctimas inocentes, que alienta revoluciones y desórdenes, muestra dedicada ternura para servir de lazareto a otro personaje de su misma pasta.

Particularmente opino que Lezo poca importancia tiene. Mucho menos que su jefe el desahogado Indalecio Prieto. Ni el dinero que maneja, ni los contactos que sostiene, ni la impunidad con que se mueve en sus tráficos ilícitos, al margen de la ley, nada de esto se debe a él. Quien tira de los hilos en el escenario de esta clase de marionetas, donde Lezo es una más, no tiene otro nombre que Prieto, único responsable. Con la cobardía característica, maneja un grupo de fanáticos, como antaño manejó una multitud de engañados. Le falta valor para afrontar la responsabilidad de su acción, gobierna a las claras, y por eso, haciéndose el afeminado en San Juan de Luz, dedica sus actividades a expandir el instinto brutal, induciendo al crimen.

En principio, sigue la idea de siempre, Prieto en paz y obrar en guerrillero. A los españoles no les cabe la sorpresa, pero en todo este asunto lo que indigna es la impasibilidad de las autoridades francesas, que se conforman ante un acto de crimen perfectamente planeado, con imponer una multa que abonará la caja del tesoro robado a España, y zanjada la deuda al fisco dejan en libertad al sujeto dispuesto a facilitar los asesinatos y alimentar asedios, como si su único delito fuera el del inocente contrabando.

SUCESOS

En el Hospital Provincial ha ingresado un individuo en estado comatoso, de pronóstico grave, que había sido hallado en el cauce del río Turia, sin que hasta el momento haya podido ser identificado.

Luis Giménez Miguel, sufre lesiones leves producidas al cerrarse a puer'a posterior automática de un tranvía del disco número 7, del que era cobrador Eulogio Martín Palanca.

José Gali Giménez, ha sido detenido como autor de la sustracción de una bicicleta a Angel Folgado García, y que ha sido recuperada.

Francisco Martínez Alberto, comunica haberse incendiado el kiosco de su propiedad, situado en el final de la calle de Cervantes, que ha quedado competamente destruido, valorándose las pérdidas en ochocientos pesetas.

Adela Penadés Moló, sufre lesiones leves por agresión de Berta Rodríguez Pérez.

El ciclista Vicente Orduña Planells, sufre heridas producidas por atropello del coche matrícula CS-3420, conducido por su propietario Ramón Mongay.

URANIO EN EGIPTO

En las proximidades de Koseir

El Cairo, 26.—El periódico «Al Assassa», órgano del Gobierno egipcio, informa hoy que, según han anunciado geólogos eminentes, se cree que existen grandes cantidades de uranio en las proximidades de Koseir, pequeño puerto próximo al mar Rojo. Añade que han sido tomadas las medidas oportunas para realizar investigaciones con el fin de comprobar la existencia de minas de uranio. Koseir se halla situado a 450 kilómetros al sur del canal de Suez.—Efe.

«El Andaluz» contra el matrimonio el día 16

Sevilla, 26.—El próximo día 16 de febrero, en la iglesia de San Jacinto, del barrio de Triana, será bendecido el enlace matrimonial del matador de toros, Manuel Álvarez, «El Andaluz».

Después del viaje de boda, que será breve, «El Andaluz» se trasladará al Perú, donde toreará tres corridas, aterrando en Rovira, con el torero venezolano Diamante Negro y con los españoles «El Chon» y Luis Mata. — Cifra.

Sanciones por venta de carne a precios abusivos

Por venta de carne a precios abusivos, han sido sancionados con la retirada de todo suministro durante el plazo de dos meses, los siguientes expendedores:

MERCADO CENTRAL

Puestos números 31, 32, 53, 55, 58, 68, 114, 124 y 127.

MERCADO DE MOSEN SOREL

Puestos números 1, 2, 17, 45, 125, 126, 145.

MERCADO DE SAN SEBASTIAN

Puestos números 13, 74, 75, 285. Y las expendedoras de carne de Antolita Celda Zanón, calle Borrull, número 3, y de Francisca García Andrea, calle de Guilem Sorolla, número 7.

Ha sido sancionado con tres meses de retirada de todo suministro el propietario del puesto número 83 del Mercado Central, Ramón Lluch Andrés.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación es presentamos los programas oficiales y las memorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 30 plazas para oficiales de la Tabacalera, con 7.000 pesetas. — 30 para el Cuerpo Técnico del Instituto de Moneda Extranjera. — 40 para pericial de Aduanas con 7.200. — Más de 77 para oficiales de Gobernación, con 6.000 — 50 para contadores de Hacienda, con 5.000. — Clases orales y por correspondencia para maquinistas, ingenieros, cultura general, banca y comercio. Próximas oposiciones para notarios, médicos del Registro Civil y secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese, al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid.



TABLESAN

Para cada caso, una especialidad DOLOR: TABLESAN SIMPLE. DEPRESION, DOLOR: TABLESAN CAFEINA. GRIPE, ENFRIAMIENTO: TABLESAN EFEDRINA.

La Unión oriental

En un siglo que está dominado por la velocidad, la enorme ventaja que tiene la U. R. S. S., es que actúa de noche a la mañana y sin trabas de ninguna clase. Caro, que esta velocidad se debe a la fuerza y el sistema no es muy recomendable, puesto que de lo que se trata es de suprimir la fuerza bruta como norma de conducta en la política. Por eso, quien prescinde de escrúpulos morales y legales, lleva aquella ventaja. Mientras los países occidentales no acaban de ponerse de acuerdo en lo que respecta a la cooperación económica, al pacto del Atlántico y a la Unión europea y la expresión boque occidental designa una realidad de hecho pero no de derecho: Rusia agrupa a sus satélites y de la noche a la mañana les impone un sistema coordinador de esfuerzos.

Este método, aunque más efectivo de momento, es recusable en cuanto a su duración. Y, desde luego, más que para nadie, lo es para los satélites. Pues la



TITO.

Una exclusión forzosa

diferencia fundamental entre ambas uniones, estriba en que la occidental está hecha para beneficio de los que, para mejor entendernos, podríamos llamar satélites de los Estados Unidos, es decir, que giran dentro de su órbita. Aunque el plan Marshall suponga también beneficios políticos para Norteamérica, es indudable que las mayores ventajas son para los países europeos.

En cambio, la Unión oriental está constituida en beneficio de la U. R. S. S. y a costa de sus satélites. De ahí la exclusión de Yugoslavia, al negarse Tito a que su país presente este pacto. Para compensar la falta de maquinaria y materias primas procedentes de los Estados Unidos, esa factoría universal que en 1942 ha fabricado la mitad de las mercancías mundiales, la conferencia de Moscú ha elaborado un plan económico; por el que se asigna una función productora específica a cada uno de los satélites. A Checoslovaquia se dice que se le asigna el principal papel industrial; a otros, distintas especialidades, como agricultura, minería,

A primera vista, parece como si este plan redundará en beneficio de los países satélites, que van a aumentar su producción. Pero si nos fijamos en los detalles y antecedentes, veremos cómo ocurre todo lo contrario. La causa de la exclusión de Yugoslavia y del rompimiento del Kominform con Tito, es la negativa de éste a sacrificar los recursos de su país en beneficio de Rusia. Yugoslavia tiene recursos mineros suficientes para montar una industria pesada y no quiere enviar sus materias primas a Rusia. Checoslovaquia, con todo su gran potencial industrial, no fabrica hoy productos esenciales acabados, sino que Rusia le exige los productos semifabricados, para acabar de montarlos en la U. R. S. S. A otros países se les exige el aumento de la producción agrícola, sacrificando la industria y levantando, a mismo tiempo, con la colectivización agraria, el descontento y odio de los campesinos. En resumen, el Kremlin quiere implantar en sus satélites el monocultivo agrícola o industrial, concentrando la verdadera industria dentro de los límites de Rusia.

Hay otra causa para esta conducta rusa. Ya antes de la segunda guerra mundial, los comunistas estaban trasandando su potencial industrial hacia los Urales y Siberia. El método bélico ruso radica esencialmente en la defensiva, haciendo jugar la inmensidad de su territorio, método que venció a Napoleón y a Hitler. Para ello, el territorio que abandona al enemigo, no ha de ser esencial. O sea, que el Kremlin crea inmensos fosos de territorio que puede abandonar sin sufrir quebrantos esenciales. Ahora, este foso protector lo forman los países satélites, y a los ojos de los dirigentes comunistas sería tontería crear en ellos industrias básicas que hubieran de ser cedidas, eventualmente, a un posible enemigo. — J. S.

SICILIA

que ruso hacerse cargo de italianos

traña muerte de la nave

se apoderó incluso de los ordenes para llevar a tierra las piezas pesadas que ya habían sido.

De otra parte, el cargo de perder las piezas de todo italiano.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

que no sabía la flota que no sabía la flota que no sabía la flota.

MENTIRA

verberar... mentiras...



—Donde diras que he encontrado la camisa que andaba buscando hace tres meses?

—¡Qué sé yo!

—¡La llevaba puesta!



—Que, como va el enfermo?

—Al pobrecito, aún se le va la cabeza. Menos mal que el doctor ha sido portero de fútbol.

Deportes

Al fin, el seleccionador se ha decidido...

Bazán, llamado urgentemente a Madrid

Puchades, Igoa y Asensi, marcharon ayer

Aunque no conocemos todavía todos los que han sido convocados, la primera impresión parece indicar que el seleccionador nacional pone en práctica un criterio más amplio respecto a la designación de los presuntos internacionales. Por de pronto, el fenómeno de la Segunda, Bazán, ha sido llamado urgentemente, lo que se comprende perfectamente dada la escasez de interiores que se padece en Primera.

De los nuestros han sido preseleccionados, y ya estarán a estas horas en la capital española, Puchades, Igoa y Asensi. Etzaguirre, aunque designado, se ha quedado, a petición propia, porque no se encuentra todavía restablecido de la gripe, y Epi, no ha sido llamado, seguramente, por saberse lesionado.

Claro que para nada servirá que el criterio sea amplio ahora, ante los entrenamientos, si luego se "restringe" a la hora de la verdad. Pero esperemos que no.

Bazán, a Madrid

Málaga, 26. — En el expreso ha salido para Madrid el jugador del Málaga, Pedro Bazán, llamado urgentemente por el seleccionador nacional para que se incorpore al grupo de jugadores preseleccionados y tomar parte en el encuentro de entrenamiento de la selección nacional que se celebrará en Madrid el próximo jueves.

3 NOTICIAS DE BOXEO

Henry Armstrong, detenido por la policía

Nueva York, 26. — El triple ex campeón mundial de boxeo, Armstrong, se halla detenido en la prisión de Los Angeles. Fue hallado en plena calle, recostado sobre un árbol y en completo estado de embriaguez.

La policía intentó enterarse de su domicilio para conducirlo a su casa, pero Armstrong se insolentó con ellos, insultándoles, por lo que se vieron obligados los agentes a detenerle. Antes de la detención, el ex campeón les amenazó que por arte de sortilegio, si le detenían, morirían a las tres horas. — A fil.

Los juegos del Mediterráneo

Participará también España

Madrid, 26. — Es ya casi segura la participación de un equipo español de boxeadores aficionados en los Juegos Internacionales del Mediterráneo, a celebrarse en Palermo, en el próximo mes de mayo, por iniciativa de la Federación Italiana de Boxeo.

Para esta competición se han inscrito en firme, Italia, Francia y Turquía, esperan que también participen Grecia y Egipto. — Afil.

INCENDIAS PARA EL AÑO 1949

Se pone en conocimiento de los boxeadores, árbitros, cronometradores, locutores, organizadores, etcétera, que a partir de la publicación de esta nota, no se permitirá la actuación de quiénes no estén en posesión de la licencie a del año 1949, expedida por la Federación Española de Boxeo. Se admiten solicitudes en las oficinas de esta Federación Regional de Levante (calle de la Sangre, 9), todos los días laborables de 8 a 12 y media a 6 y media de la tarde. Se previene que el período voluntario para solicitarlas termina el día primero de marzo, y pasado dicho plazo, se recargará el 50 por 100 de su importe a quienes no hayan cumplido esta obligación. — El Secretario.

Zarra y Bertol no han podido desplazarse

Bilbao, 26. — Zarra y Bertol no han podido desplazarse a Madrid por hallarse lesionados a consecuencia del partido del domingo. En cambio, salió Galza. Los tres habían sido requeridos por el seleccionador nacional.

Bertol padece una distensión y está sometido a tratamiento, y Zarra sufre una herida en la barbilla. Ambos serán reconocidos hoy para ver si se hallan en condiciones.

Ade más de los anteriores, resultaron lesionados en el mismo partido el portero Lezama, con un golpe en la cabeza que le produjo conmoción cerebral de pronóstico reservado. Ahora se encuentra mejor, pero guarda cama. Aramberi, con una pequeña herida en el labio superior y una fuerte contusión en la rodilla, y Aldecoa, que padece un esguince en el tobillo, pero se cree que podrá alinearse el domingo. — Afil.

¡NATURALMENTE!

EL OVIEDO REGRESA SATISFECHO DE BILBAO

Oviedo, 26. — Regresaron de Bilbao los jugadores del Oviedo. Vienen todos muy satisfechos por el triunfo obtenido contra el Atlético de Bilbao el pasado domingo. — Afil.

MOLOWNY, CONVALESCIENTE

Madrid, 26. — Ha sido dado de alta, abandonando el sanatorio donde fue intervenido quirúrgicamente el notable jugador del Real Madrid Luis Molowny, que en breve reanudará sus entrenamientos para reintegrarse al once titular de Chamartín. — Afil.

Un fichaje a estas alturas

HIGINIO, DEL CASTELLÓN, AL ZARAGOZA

Zaragoza, 26. — El Zaragoza ha fichado al portero Higinio, que procede del Castellón. — Afil.

Hay "marea" en el Barcelona

Contra el entrenador Fernández

Por haber excluido del equipo a Gonzalvo III y Elías

Barcelona, 26. — En el mismo día que la semana pasada, atacó al entrenador del Barcelona por no poner en el primer equipo al ex internacional Escobá, publica hoy un largo artículo de fuerte tono contra el entrenador uruguayo, atacando su decisión de apartar del equipo a jugadores de la valla de Gonzalvo III y Elías, y reincidir en la inclusión de los argentinos Florencio y Nicolau. El autor se queja asimismo de que

las acáraciones que se pidieron a Fernández en Barcelona, las haya hecho en Madrid, ya que basa su ataque en una entrevista publicada en «Marca», al paso del equipo del Barcelona con dirección a La Coruña. El artículo

LAS "VICTIMAS"



He aquí a Gonzalvo III y Elías, con los cuales parece que ya ha tomado el entrenador Fernández. Por este motivo, la afición catalana está descontenta con el uruguayo, y ya, hasta se habla de una posible dimisión. Puede que no pase nada, pero que hay «marea azulgrana», es evidente.

entrenador uruguayo, atacando su decisión de apartar del equipo a jugadores de la valla de Gonzalvo III y Elías, y reincidir en la inclusión de los argentinos Florencio y Nicolau. El autor se queja asimismo de que

ha reavivado los comentarios acerca de la formación del equipo azulgrana hasta el punto de que se tiene la impresión de que el primer fracaso del equipo puede traer consigo la dimisión del entrenador. — Afil.

CAZA y TIRO

Los campeonatos del mundo de tiro de pichón se celebrarán en Madrid

Un millón doscientas mil pesetas en premio

Las tiradas de la Asociación, en la Real y Torrente

En Madrid va a celebrarse el próximo mes de mayo el máximo acontecimiento cinegético mundial. Del 5 al 15 de dicho mes se desarrollará un programa monstruo, en el que se otorgan nada más de abono 1.200 pesetas. Las fechas para los distintos premios son: 5 y 6, Gran Premio Inauguración, con 200.000 pesetas; 7, 8 y 9, Campeonato del Mundo, 500.000 pesetas; 10 y 11, Gran Premio Guadarrama, con 200.000 pesetas; 12, 13 y 14, Gran Premio de Madrid, con 300.000 pesetas, en ellos, con trofeos de plata.

Las tiradas a brazo del sábado y domingo

Con una asistencia de veinte tiradores el primer día y treinta el segundo se han celebrado estas dos fiestas, las anunciadas tiradas a brazo en el campo de la Asociación Provincial.

Venció netamente el primer día don Blas Rodrigo, con 11-12, y se clasificó segundo don Vicente Vicent, con 10-12. Obtuvieron clasificación y premio en metálico los siguientes señores: con 9-12, don Valeriano Pascual, don Alejandro Gimeno, don José María Guillén y don Sebastián Muñoz. Con 8-12, don Vicente Belenguer, y con 7-12, los señores Raga, Causarás y Castellary. Luego se disputó una piña a seis pichones, que resultó ganada por don Vicente Belenguer, con 5-6, siguiéndole con 4-6 los señores Guillén, Pascual, Causarás y Vicent.

El segundo día fue la copa para don Vicente Belenguer (como estuvo en conjunto este tirador), con 11-12. El segundo fue para don Sebastián Muñoz, con 10-12. También se clasificaron con 9-12 don Valeriano Pascual, don Manuel Causarás, don Julio Muñoz, don Ricardo Armillana y don Francisco Mariner. Con 8-12, los señores Vicent, Guillén, Torrén (don Eduardo) y Belver (don Juan). Y con 7-12, los señores Hernández, Llorca, Rico y Castellary.

En la local de Torrente

La local de Torrente celebró en el campo del Vedat, estos dos días, tiradas de pichón a brazo.

El sábado quedaron con empate 9-12, en la primera piña, don Carlos de la Cruz y don Marcelino Bayarri, ganando el desempate el primero. Para segundo se clasificó don Ramón Moló, que tiró estupendamente.

La copa del segundo día la ganó brillantemente don Salvador Ferrer, con 9-12, más el desempate con don José María Sabater, que obtuvo el segundo. El tercero fue para el señor Tuset. El «shooting» final lo consiguió el señor Sabater. Actuaron de soltadores, bien, Mofeno de Almazora, Cervera de la local y Miró de Paterna.

En la Real Sociedad

Primer día, «Poule» a siete pichones con abono para las federativas de primavera. Dividieron con 7-8 don Juan Puerto, don Luis Ruiz, don Ernesto Catalá, don Vicente Cerdá, don José Pedrós y don Carlos Gutiérrez. La piña a 25 metros la consiguió don José Pedrós, con 5-5. Para segundo quedaron clasificados don Pascual del Portillo y don Luis Pechuán. Otra

Tirador valenciano cobra un jabalí

El conocido y excelente cinegista valenciano, Antonio González, en una cacería celebrada días pasados en las estribaciones de Sierra Menera ha logrado derribar un ejemplar de jabalí. Celebró el cobro de una tan preciada caza por este diestro cazador.

Muy interesante para los propietarios de perros de caza

Merced a las gestiones hechas por nuestra Asociación Provincial el presidente de la misma, señor Salinas, ha recibido del alcalde de la ciudad la carta que a continuación reproducimos, por ser de sumo interés para la afición:

Muy señor mío: En relación con el escrito presentado por usted como presidente de la Sociedad de Cazadores por el que solicitaba la exención de las normas gubernamentales que con motivo de la zootia de rabia se habían dictado por esta Alcaldía, en la parte que se refiere a los perros de caza, me es grato comunicarle que, ya que ha hecho la salvedad en favor de los de carreras, no existe ningún inconveniente en hacer la extensiva a los que usted solicita, bien entendido que dicha exención se refiere únicamente a las horas de tránsito por las calles y a las restricciones prescripciones del bando.

Le saluda atentamente, José Mangiano. —Rubricado.

El segundo día, con 20 metros, se disputó un abono a pichones «handicap», dividido en disco blanco, don Francisco Tellés, don Eduardo Ferrer y don Carlos Gutiérrez. La «poule» a metros la consiguieron, con don Adolfo Royo Bigné, don Eduardo Ferrer y don Edmundo Belver.

El «shooting» final lo repartieron, con 6-6, los señores Altamirano, Royo Bigné y Puerto.

Mañana jueves, a las tres y media de la tarde, se celebrará una tirada de entrenamiento, en la que es posible se dispute un abono.

Ve adas falleros

En el teatro de la Casa de los Claveros y en homenaje y para la presentación de la belleza fallera de la comisión de esta falla...

En primer término representó el cuadro artístico de dicha comisión la obra valenciana en un acto «Vistes del atro mon», que fue brillantemente interpretada por las señoritas Jover y Segrelles...

En el gran fin de fiesta actuaron el mago Omar Bertini y el eminente bailarín Luciano Lacárcel, acompañado por el maestro Andrés, quienes en sus respectivos números fueron aplaudidísimos.

Pero en donde la fiesta alcanzó todo su esplendor fue en la presentación de las lindísimas niñas Carmen Serrano, Amparín Lucas y Marijita Serrano, las que interpretaron maravillosamente algunos números de canto y baile...

Luego el presidente de la comisión, señor Sáez, hizo la presentación de la bellísima y gentil belleza fallera María Teresa Pérez...

El domingo último tuvo lugar en el teatro Panconato el acto de presentación e imposición de bandás a la falla mayor, señorita Pepita González Mesguer...

PRESENTACION DE LA FALLERA MAYOR Y CORTE DE HONOR DE LA FALLA DE LAS CALLES DE GABRIEL MIRÓ Y ADYACENTES

El domingo último tuvo lugar en el teatro Panconato el acto de presentación e imposición de bandás a la falla mayor, señorita Pepita González Mesguer...

Ana María Méndez, ARTISTA CINEMATOGRAFICA

Desempeña un destacado papel EN "ENTRE BARRACAS"

Los exteriores del film se rodarán en Valencia

Tres años hace exactamente que Ana María Méndez lleva ausente de nuestros escenarios. La artista valenciana trabajó por última vez en nuestra ciudad, formando parte como primera actriz...

Yo figuró en el reparto como segunda "estrella" femenina. No se habló de Aurora Bañista para protagonizar esta película...

Este argumento, tiene algo que ver con la novela de Blasco Ibáñez. En absoluto. Entre barracas es el título de una zarzuela...

Yo figuró en el reparto como segunda "estrella" femenina. No se habló de Aurora Bañista para protagonizar esta película...



ANA MARIA MENDEZ

—Pero, ¿si fuera contratada? —Si fuera bien contratada, entonces ya sería cuestión de pensarlo. Después de todo, el cine no me va del todo mal...

Farmacias de guardia

DIA 26. — San Vicente 9; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; Lauria, 15 (calle San Pascual y Gomis); plaza Jordana, 48; carretera de Barcelona, 176; Maestro Aguilar, 6 (Merced Ruzafa); Maestro Clavé, 14 (lado Olympia); San Vicente, 108; Barriana, 41; G. V. Germanías, 11; Poz, 44.

A propósito de "Pasión de los fuertes"

DEFENSA Y ELOGIO DE JOHN FORD

Acabamos de ver una de las últimas películas del viejo John Ford, "Pasión de los fuertes". Realmente, la cinta se merece un comentario especial, aunque solo sea para dejar unas cuantas cosas en su sitio.

Lo que pasa es que "Pasión de los fuertes" es una película lenta. Realmente, Ford le ha dado, de propósito, ese ritmo moroso, miltimetrado, para realzar mejor la lentitud misma de la vida en el viejo poblado...

IBERIA EXTRA-LUJO

Advertisement for IBERIA EXTRA-LUJO featuring a lion logo and text: CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS.

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Las siete mujeres de Adán. ESLAVA.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Paradoja.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Piratas de Montecarlo. OLYMPIA.—Doble vida. REX.—Fiesta brava. E. Williams, R. Montalbán, Tolerado.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—Navidades en Julia y Lucra de Amor, Tolerado. GRAN VIA.—El pequeño fenómeno y La cadena invisible, Tolerado.

VARIOS

CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista. FLORIDA.—Tarde y noche: Selectas variedades.

TEATRO RUZAFÁ advertisement: Grandes espectáculos RAMBAL. Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La obra de gran espectáculo Isabel la Católica.

MOCAMBO.—Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche: Selectas variedades.

ESLAVA advertisement: Compañía de comedia Carmen Carbonell-Antonio Vico. A las 6'30, tarde y 10'30 noche: PARADOJA. De Felipe Sassone. Grandioso éxito de esta compañía.

LA COMEDIA DE LAS SEÑORITAS QUE REIBAN LOS HOMBRES advertisement featuring PEPE ALBA and TEATRO ALCAZAR. Includes illustration of a woman and a man.

TEATRO PRINCIPAL advertisement: Hoy, 6'30 y 10'30 noche: FANTASIA SOBRE HIELO. EL MEJOR ESPECTACULO DEL MUNDO. En homenaje a todas las cases y para que Valencia y toda su región pueda admirar esta maravilla UNICA EN EL MUNDO.

SERRANO advertisement: Gran compañía de revistas y operetas. 6'30 tarde y 10'30 noche: Un pitillo y mi mujer. De Carlos Llopis y los maestros Alonso y Morfalo. Grandioso éxito.

APOLO advertisement: Viernes 29, Espectáculos LAUREN presentará su grandioso espectáculo en dos actos y 26 cuadros. ¡¡A QUIEN LE DOY EL GORDO!! de E. y A. PASO, música del maestro MUSOZ. ESTRELLA: PACITA TOMAS. Lujosa presentación. Decorados y vestuario completamente nuevos. ARTE — ALEGRÍA — BELLEZA.

CASABLANCA advertisement: SALA DE FIESTAS. — EMPRESA ROYO. — CALLE SAN VICENTE (JUNTO ELECTRICIDAD ROCA). — 7 TARDE Y NOCHE. PRESENTA SU GRAN CONJUNTO DE ESTRELLAS. Finita de la Valier - MARY FERRI. Estrella del baile americano. Gran ballet «LAS GOYESCAS» con PEPITA MORENO — MEE CHE ESCOBAR — MARI LOLI CABO — CARMEN ARIAS Y ELENA ESCRIBA. Amparo Conde - NURY FE. Encantadora zarzuela. Deliciosa estrella de baile. LAS TRES GILDAS de SONIA MEYER con el mago del violín A. Ferrazzano y Pili Olias y Merle Reé. EXITO DE LA ESTRELLA DE LA CANCION PILARIN FUENTES. JUEVES PROXIMO, SENSACIONALES DEBUTS, DESTACANDO IRENE JARA con sus 7 MACARENAS.

Importantes declaraciones del gobernador civil sobre el problema de la naranja

Una realidad de la Internacional R. A. D. I. O. Televisión, S. A.



Distribuidores: Francisco Bas... Castellón, 4 y Alicante, 5

"Prometo todo mi apoyo a la representación naranjera que próximamente irá a Madrid"

"Sería inútil soñar en este momento con una libertad comercial que no practican ni las naciones más prósperas"

El gobernador civil, señor Laport, nos ha hecho, esta tarde, las siguientes declaraciones:

«Desde hace meses he seguido con la mayor atención el desarrollo de los preparativos de la campaña naranjera, así como la evolución de la exportación —temas vitales de esta provincia— siguiendo con detalle el celo y la preocupación sentida tanto por el Ministerio de Industria y Comercio como por el Sindicato Nacional de Frutos, centrada a quienes incumben a solución de los problemas que afectan a la economía citrícola.»

"Ningún producto ha sido tratado con la atención con que lo fué la naranja"

"Es improcedente, y a veces incluso falsa y calumniosa, la posición de aquellos que estiman que ha existido un abandono deliberado"

"EL GOBIERNO VELA POR LOS DERECHOS SOBERANOS DE ESPAÑA"

La exportación de naranja y el enderezamiento de su campaña anual vienen siendo considerados por el Ministerio de Industria y Comercio como una de las cuestiones clave de la economía nacional y es justo proclamar que ningún producto, bien económico o mercancía, ha sido tratado con la atención con que lo fué la naranja.

prosperas. Se interviene no por el capricho de exigir o fiscalizar, sino por la necesidad de que nuestros medios limitados sirvan en forma directa al interés nacional, que en la coyuntura actual, con la fuente de pago de una moneda débil, aunque oficialmente fuerte —que, sin embargo, conviene recalcarlo, es nuestra moneda—, se desviarían absolutamente de su destino normal.

La exportación de naranja y el enderezamiento de su campaña anual vienen siendo considerados por el Ministerio de Industria y Comercio como una de las cuestiones clave de la economía nacional y es justo proclamar que ningún producto, bien económico o mercancía, ha sido tratado con la atención con que lo fué la naranja.

Agrios, al oponerse a que en el período de ruegos y preguntas del orden del día se discutiesen dos temas: el del transporte y el de la autonomía del Grupo de Agrios. La posición del Sindicato Nacional era y es ortodoxa. Las cuestiones de transporte son objeto de deliberación y resolución en la Junta Sindical de Transportes; como efectivamente lo fueron el pasado viernes. A propósito de la actuación del Servicio de Transportes del Sindicato se han vertido los rumores más tendenciosos. La postura turbia e interesada de algunas personas pretendió hacer ver que tal Servicio no había funcionado de idóneamente y es necesario afirmar, para conocimiento público, que en tal reunión quedó palmariamente demostrada la bondad del sistema y la corrección de la conducta que han pretendido ser discutida por ligereza o mala fe oculta.

La recata el ejercicio de las funciones atribuidas al Sindicato Nacional de Frutos en relación con la economía de los agrios. Conviene aclarar que nada se opone a que el jefe del Grupo desempeñe las funciones que le corresponden, pero que no a decisiones arbitrarias de su propio sistema, ya que ninguna institución puede sentirse responsable de viajes al extranjero, sin las desgracias familiares o problemas de residencia.

Si hasta el momento no ha ejercido plenamente sus funciones más obedece a motivos personales que no a decisiones arbitrarias de su propio sistema, ya que ninguna institución puede sentirse responsable de viajes al extranjero, sin las desgracias familiares o problemas de residencia.

Los problemas, en la hora actual requieren la presencia en Madrid tanto en relación con las gestiones cerca del Ministerio como lo que a la negociación, y no resulta lógico pretender ignorar las cosas que se está ausente cuando se negocian o resuelven.

Desde que el Sindicato Nacional de Frutos formuló en los primeros días del mes de julio, el plan de la campaña vigente, el Ministerio de Industria y Comercio, por decisión firme y espontánea de su titular y del subsecretario de Economía Exterior, ha dedicado una gran parte de su actividad al estudio de la exportación de naranja, que culminó en la orden dada prácticamente a la totalidad de los Consejeros y Agregados de Economía Exterior en los países interesados en la exportación de nuestros agrios, de venir a España, incluso repentinamente, para informar personalmente sobre las posibilidades de cada mercado.

Me consta que últimamente ha sido objeto de gran debate en la Junta Nacional de Agrios la cuestión relacionada con las exportaciones de mandarina a Inglaterra. Sobre tal asunto se ha hablado de negligencias o lentitudes que conviene desmentir.

El sistema adoptado para la exportación de mandarina significó, inicialmente, el primer método agrio de carácter comercial, con que contaron los agrios en la campaña actual. Con la fijación de una cantidad de divisas (40 libras por tonelada), para entregar al Instituto de Moneda Exterior, y el excedente disponible a favor de los exportadores, para impulsar mercaderías, la campaña debió realizarse con normalidad y brillantez, como efectivamente ocurrió en parte, pues una gran fracción de la mandarina alcanzó precios remuneradores para el agricultor.

Lo que no es exigible es que las negociaciones se solventen instantáneamente sobre la base de que una parte cada vez en sus mínimas reivindicaciones o aspiraciones. La posición española estaba inspirada sobre el hecho real de que la naranja se vende en Inglaterra al precio de tasa de 8 peniques por libra, que da un rendimiento aproximado en destino de 37 chelines la caja de 30 kilos de peso en origen. Descontando comisiones, derechos de Aduana, flete, márgenes de pérdida, etcétera, es natural que el Gobierno español estimase razonable obtener del Gobierno inglés un precio remunerador, al menos más amplio del que permitían las ofertas iniciales de la otra parte contratante. El Gobierno cumple una función, ejecuta un deber, a la vez que vela por sus derechos soberanos, al defender el precio de sus productos de exportación. Otra postura implicaría a la larga, un quebranto económico y de prestigio incompatible con nuestra posición de país independiente y libre.

La cuestión relacionada con la autonomía del Grupo de Agrios fue planteada por la representación de los agricultores valencianos ante el silencio e incluso oposición de los representantes de otras provincias.

Tal asunto surgió en el período de ruegos y preguntas de la Junta, y es evidente que no le faltaba razón al Mando Nacional del Sindicato para advertir que una cuestión de tal envergadura tenía que ser objeto de trámites especiales, regulados dentro de la estructura sindical, y no a través de un planteamiento susceptible en la parte más particular y caparota de los debates habidos.

GESTIONES PARA EL FUTURO

Estamos muy próximos al comienzo de la llamada segunda temporada de exportación, que este año se iniciará con algún retraso en relación con la época normal. La Junta Nacional de Agrios ha tomado unos acuerdos sobre precios, comisiones, etc., que en este momento se están formalizando para ponerlos al poder público, independientemente de haberse iniciado ya negociaciones con Inglaterra, Francia, estando en trámite de negociarse las de Holanda y Alemania occidental.

Dentro de pocos días una representación naranjera, a la que prometo todo mi apoyo, llevará al Poder público, en sendas visitas a los señores ministros, el problema y la situación de la naranja, ello dirigido por el jefe del Sindicato de Frutos.

Estoy seguro de que los ministros a quienes se visite comprenderán las aspiraciones naranjeras, lo que tengan de razón y error, no puede confiar en un mejoramiento de la situación pasada, que siempre con que sea momento de sacrificio y de disciplina, en nada de sentido tendría justificarlo, en donde todo lo que sea posible, se dará lográble.

A tal atención siguen, en línea diaria y constante, las gestiones del Sindicato Nacional de Frutos, que habiendo planteado el problema de la campaña con meses de antelación, mantiene una relación íntima con el Ministerio de Industria y Comercio, avalada en el resultado por el prestigio y personalidad de sus jerarcas, ante aquél.

Si el sistema no dio el rendimiento debido fué por causas relacionadas con la deficiencia del transporte, los temporales y el propio atisigamiento del mercado inglés, hacia el que salieron unas 24.000 toneladas de mandarina, sobre 11.000 del año anterior. El Sindicato Nacional de Frutos sirvió con atención no decaída todo el proceso de esta operación, interformando constantemente al Ministerio de Industria y Comercio sobre las vicisitudes de aquélla. El hecho de que el 28 de diciembre se presentase un escrito pidiendo al Ministerio la reducción de la base de liquidación con el Instituto de Moneda, de 40 a 30 libras por tonelada, no significa que no se hubiese planteado anteriormente el problema de la mandarina exportada a Inglaterra, con el desastre comercial que sufrió en 20 ó 30 ocasiones.

El que al fin las negociaciones cristalicen en una u otra solución es problema fácil de enjuiciar a posteriori, pero difícil cuando se está en plena negociación.

Que el Gobierno español debía mantener firme su posición queda acreditado por el hecho de que la diferencia de precios iniciales quedaban sin cubrir, en su totalidad aun en la hipótesis de una devaluación dentro de los límites normales de la situación económica actual.

Nada ni nadie se opone a que tal cuestión sea objeto de estudio y decisión en su momento, que no es precisamente el de la presente campaña, aun cuando es muy difícil suponer que la constitución de un nuevo Sindicato Nacional o de un Grupo autónomo puedan constituir por sí la solución de todos los problemas, ya que son cuestiones de esencia mucho más que de forma adjetiva.

AVANCE DE EXPORTACION DE AGRIOS HASTA 22 DE ENERO DE 1949

NARANJA

Es improcedente, y a veces incluso falsa y calumniosa, la posición de aquellos que estiman que ha existido o existe un abandono deliberado o incompetencia en la dirección económica naranjera, en las esferas oficiales o sindicales, que tienen a su cargo. Afirmación gratuita que, de otra parte, pudiera obedecer a motivos que nada tienen que ver con la propia naranja.

Es evidente que la acción comercial, el intercambio de productos o las relaciones intervaluarias en una economía dirigida, pueden ofrecer fugas o fallos que siempre son de lamentar —aunque muchas veces no sean superiores a los errores o quebrantos imperceptibles en la visión general de la economía libre, aunque graves en la perspectiva nacional—, pero hay que proclamar la tesis reiteradamente, afirmada y mantenida por los dirigentes de nuestra economía, de que intervenciones, controles o limitaciones existentes nacen de causas distintas a la voluntad del Gobierno español.

La interdependencia de las economías nacionales impone acudidamente a nuestro país una intervención del comercio exterior, que viene determinada de manera esencial por la postura y práctica del comercio de otros pueblos.

Sería inútil soñar en este momento histórico con una libertad comercial que no practican ni los pueblos más poderosos ni las naciones más

El sistema adoptado para la exportación de mandarina significó, inicialmente, el primer método agrio de carácter comercial, con que contaron los agrios en la campaña actual. Con la fijación de una cantidad de divisas (40 libras por tonelada), para entregar al Instituto de Moneda Exterior, y el excedente disponible a favor de los exportadores, para impulsar mercaderías, la campaña debió realizarse con normalidad y brillantez, como efectivamente ocurrió en parte, pues una gran fracción de la mandarina alcanzó precios remuneradores para el agricultor.

Si el sistema no dio el rendimiento debido fué por causas relacionadas con la deficiencia del transporte, los temporales y el propio atisigamiento del mercado inglés, hacia el que salieron unas 24.000 toneladas de mandarina, sobre 11.000 del año anterior. El Sindicato Nacional de Frutos sirvió con atención no decaída todo el proceso de esta operación, interformando constantemente al Ministerio de Industria y Comercio sobre las vicisitudes de aquélla. El hecho de que el 28 de diciembre se presentase un escrito pidiendo al Ministerio la reducción de la base de liquidación con el Instituto de Moneda, de 40 a 30 libras por tonelada, no significa que no se hubiese planteado anteriormente el problema de la mandarina exportada a Inglaterra, con el desastre comercial que sufrió en 20 ó 30 ocasiones.

Tal escrito fué redactado cuando ya la cuestión había sido defendida en múltiples ocasiones, personalmente, por los dirigentes del Sindicato.

Si hoy no está resuelta es cuestión, es porque las versiones son distintas y a veces contradictorias. La administración pública no puede tomar decisiones alegres sobre el primer comentario de una situación o la opinión optimista o pesimista del primer interesado. Se necesitan informes, datos concretos, estudios detallados: es decir, bases lógicas firmes e indubitables para las que nadie o casi nadie da facilidades.

El ministro de Trabajo o Tarrasa

Barcelona, 26. —A las diez y media ha salido para Tarrasa, donde presidirá los actos que se celebrarán con motivo de la liberación de la ciudad, el ministro de Trabajo don José Antonio Giron. Le acompañan el gobernador civil, el director general de previsión social y otras autoridades y jerarquías. —Cifra.

LA ÚLTIMA JUNTA NACIONAL DE AGRIOS

También ha sido objeto de muchos comentarios la posición del Sindicato Nacional de Frutos en la última Junta Nacional de Agrios.

Aunque tal cuestión pueda ser objeto de debate, en forma reglamentaria para el futuro, conviene pensar que una nueva estructura formal no significará que todas las cuestiones queden solventadas, mucho más si se tiene en cuenta que si bien el Sindicato Nacional de Frutos abarca toda la economía frutera, la mayor parte de su actividad gira en torno de los agrios, conforme corresponde a la importancia económica de aquéllos.

LA JEFATURA DEL GRUPO NACIONAL DE AGRIOS

Es sabido que está desempeñada por un agricultor de Gandia, Sobre

LA NEGOCIACION CON INGLATERRA

Se habla también mucho de la lentitud de la negociación con Inglaterra, que claramente fué iniciada por el Sindicato nacional a fines de septiembre último, formalizándose a primeros de octubre, interrumpiéndose en noviembre, para cristalizar definitivamente el 15 de diciembre.

La lentitud o el fracaso de una negociación comercial no es, normalmente, culpa de una sola de las partes; con dificultad se puede admitir que la responsabilidad pueda ser atribuida a los negociadores españoles, que eran los primeros interesados en su terminación rápida y feliz.

LA EXPORTACION DE MANDARINA

Me consta que últimamente ha sido objeto de gran debate en la Junta Nacional de Agrios la cuestión relacionada con las exportaciones de mandarina a Inglaterra. Sobre tal asunto se ha hablado de negligencias o lentitudes que conviene desmentir.

El que al fin las negociaciones cristalicen en una u otra solución es problema fácil de enjuiciar a posteriori, pero difícil cuando se está en plena negociación.

LA ÚLTIMA JUNTA NACIONAL DE AGRIOS

También ha sido objeto de muchos comentarios la posición del Sindicato Nacional de Frutos en la última Junta Nacional de Agrios.

LIMONES Y POMELO

Dinamarca, 200.521 Kg.
Canadá, 31.080 lb.
Suecia, 1.621.251 lb.
Suiza, 1.318.138 lb.
Noruega, 100.352 lb.
Francia, 428.400 lb.
Bélgica, 34.450 lb.
Total: 3.734.192 Kg.

Total general: 104.822.369 Kg.